Zadanie 8

Ciato o masie m spada z wysokosci h na niewazka belke, przykleja sie i porusza sie razem z nia.
Wyznaczy¢ maksymalne wartosci reakciji podpér.
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Dane: kN := 10"N
Masa ciata M := 100kg
) . s . 4N
Wspotczynnik sztywnosci belki k:=10 —
m
Rozpietos¢ belki L:=2m
Wysokosé h:=1m
Przyspieszenie ziemskie g:=10 m
S2
Réwnanie ruchu w uktadzie wspétrzednych, ktéry nie 2
jest zwigzany z potozeniem robwnowagi ma postaé: m'd_zy +ky=mg
dt
. G 2
Lub po podzieleniu przez m: —y+oy=g
dt
Catka ogodlna réwania jednorodnego: Yo = A~sin(co»t + ¢)
Catka szczegodlna réwania niejednorodnego: Y = 9
2
()
Catka ogodlna rowania niejednorodnego: Y=Yo+ Vs

y = A~sin(co»t + ¢) + %

()



Czestos¢ drgan wiasnych:

Warunki poczatkowe:

State catkowania:

Rozwigzanie réwnania:

Przyspieszenie:

Maksymalne przyspieszenie:

Maksymalna sita bezwladno$ci:

Maksymalne reakcje podpor:

o= % o = 10Hz
Xg = 0m Vg = V2-g-h

Xg = A-sin(¢) + g
c02
Vg = A-m-cos(¢)

A= [XO —
atan{ g

y(t) = A-sin(co-t + ¢) + %
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d—zy(t) =-Ao -sm(m-t + ¢)
dt
2 m
Amax = A® Amax = 10@—2
S
Bmax = M-3max Bmax = 1000y/21N
B + M-g
max
Vimax =~ Vinax = 2.791kN
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